

《侨批》《可可托海的牧羊人》获奖

中宣部公布“五个一工程”获奖名单,福建省有10部作品获奖

近日,中共中央宣传部印发表彰决定,对第十六届精神文明建设“五个一工程”组织工作先进单位和优秀作品进行表彰。授予电影《我和我的祖国》、电视剧《跨过鸭绿江》、图书“足迹”系列等12部作品“特别奖”;授予《守岛人》等12部电影作品、《山海情》等18部电视作品、《燕翼堂》等17部戏剧作品、《中国北斗》等8部广播剧、《领航》《可可托海的牧羊人》等11首歌曲和《远去的白马》等19部图书,共85部作品“优秀作品奖”;授予北京、河北、辽宁、吉林、上海、江苏、浙江、福建、江西、山东、湖北、广东、海南、四川、陕西、宁夏、新疆等17个省区市党委宣传部“组织工作奖”。

据悉,本届“五个一工程”主要评选表彰2019年6月1日至2022年5月31日首次播映、上演、出版的优秀作品,获奖的97部作品是从全国报送的750余部作品中经过层层严格评审程序精选



■ 电视作品《山海情》剧照

出的,充分反映了近三年来精神文化产品创作的丰硕成果。

福建省有10部作品获奖。其中,获

得“五个一工程”“特别奖”的包括电影类《我和我的祖国》(福建省委宣传部、陕西省委宣传部、天津市委宣传

部);电影类《我和我的父辈》(河北省委宣传部、福建省委宣传部);图书类“足迹”系列(河北省委宣传部、福建省委宣传部、浙江省委宣传部、上海市委宣传

部)。获得“五个一工程”“优秀作品奖”的包括电视类《山海情》(福建省委宣传部、宁夏回族自治区党委宣传部、北京市委宣传



梅西为金球奖“正名”

当地时间18日晚的卢赛尔体育场,在一座有点“魔幻”色彩的领奖台上,一袭黑袍的梅西除了捧得梦想多年的大力神杯,也“顺带”将世界杯金球奖收入怀中。之于梅西,这是对其个人努力的一个肯定;对于这个奖项来说,在连续6届之后,也终于甩掉了“安慰奖”的帽子。

1998年法国世界杯之前,世界杯“金球先生”大多出自当届的冠军球队。但从1998年到2018年,六届世界杯的金球奖获得者分别为罗纳尔多、卡恩、齐达内、弗兰、梅西和莫德里奇。其中有5

人都是当届亚军,弗兰所在的乌拉圭队在2010年南非世界杯上更是获得了第四名。由此,世界杯金球奖也被戏称为“安慰奖”。这几位在台上领奖的球星,往往也都高兴不起来。

上述六人的获奖并没有引发太大争议,比如在2002年几乎凭借一己之力将德国队“扛”进世界杯决赛的门将卡恩,在2018年率领克罗地亚队创造奇迹的中场大师莫德里奇,都算是名正言顺。

但话说回来,在这六届世界杯的冠军成员中,当然有球员有实力

竞争世界杯金球奖,比如在2002年世界杯打入8球的罗纳尔多。只是与大力神杯相比,这个奖项已经意义不大,对于那些世界杯冠军,国际足联以“送人情”的方式将金球奖授予他人,丝毫不会影响自己喜悦的心情。况且,年底评选的《法国足球》金球奖才是他们的目标。

世界杯金球奖的尴尬身份,在18日的这个夜晚终于扭转。梅西,这位阿根廷队的队长,凭借7球3助攻以及在比赛中数据无法体现的领导力,为世界杯金球奖“正名”。

(据新华社)

阿根廷队成最大赢家 奖金达5200万美元

据此前国际足联公布的消息,32支参赛球队的总奖金额高达4.4亿美元,这一数字超过了4年前的俄罗斯世界杯,创造新高。具体来说,冠军阿根廷队得到了多达4200万美元的奖金,亚军法国队则是3000万美元,季军克罗地亚队获得2700万美元、第4名摩洛哥队则进账2500万美元。5至8名的球队会得到1700万美元的奖金,而进入到16强的队伍,这一数字降至1300万美元。此外,晋级到小组赛阶段的队伍,每队也将有900万美元的奖励,也就是说,只要他们亮相世界杯舞台,就能将这笔奖金带回家。

值得一提的是,阿根廷除了从国际足联获得了这最高的4200万美元奖励之外,他们还得到了一份额外的奖赏。在赛后的更衣室内,南美足协就将一张1000万美元的支票送到了队中,以表彰阿根廷队作为南美足球的代表,为南美足球争了光。(据中新网)

思明区棒垒球公开赛 三所学校喜获冠军



本报讯(记者 李京波)日前,2022“成功杯”思明区棒垒球公开赛在厦门市体育中心体育场举行,棒垒球爱好者齐聚一堂,同台竞技。

成年组共有8支队伍参赛,青少年软式棒球U11组和U9组各4支队伍参赛,共计300多名运动员参加。比赛由思明区文化和旅游局主办,厦门市棒垒协会承办。

瑞景小学获得软式棒垒球组(U11)冠军,英才学校获得软式棒垒球组(U9)冠军,厦门大学棒球队摘得慢投垒球组冠军。

延伸阅读

世界杯决赛后,梅西获颁大力神杯,卡塔尔埃米尔塔米姆为梅西穿上金边黑袍,梅西身穿金边黑袍与队友一起举起大力神杯。

颁奖礼上,梅西穿上金边黑袍也并非巧合,因为决赛日正值卡塔尔国庆日,当日在卢赛尔体育场的卡塔尔领导人都穿着这一阿拉伯传统服饰。

据报道,梅西身上的金边黑袍名叫比什特(Bisht),是一种阿拉伯传统男士长袍。比什特通常由骆驼毛和山羊毛制成,距今已经有两千

梅西领奖为何穿黑纱

多年历史。它不仅在卡塔尔,而且在整个阿拉伯世界的王室和高级宗教中都有极高的地位。人们会在传统节日和礼仪活动中穿上它,在婚礼前,父亲通常会给儿子穿上它。有介绍说,给梅西穿上的是黑色的,但也可以是其他颜色(棕色、灰色、米色、白色等)。

卡塔尔世界杯组委会秘书长哈桑·塔瓦迪表示:“比什特是用于庆祝的官方服装,这是对梅西的祝贺。”

(据羊城晚报)



■ 卡塔尔埃米尔(意即国王)塔米姆为梅西穿上金边黑袍。